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Институт «Гармония» 

продолжает традицию ежегодных международных конференций
II МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
  «Я И ДРУГОЙ: ПРОСТРАНСТВО ОТНОШЕНИЙ»
29 апреля - 3 мая 2009 года в Санкт-Петербурге

В современном мире мы каждый день сталкиваемся с различиями – как в профессиональной, так и в личной жизни, и бытие с ДРУГИМ превращается в ежедневную реальность. Часто это бывает непросто. Мы решили сделать идею встречи с ДРУГОСТЬЮ, ИНАКОСТЬЮ, НЕПОХОЖЕСТЬЮ - центральной. 
Мы приглашаем к участию в нашей конференции всех, кого затрагивает эта тема,  вне зависимости от профессии, возраста, религиозной принадлежности и места проживания. Надеемся, что Ваше участие поможет создать пространство, в котором мы будем обмениваться опытом и делиться знаниями о том, как преодолевать различия и радоваться разнообразию. Благодаря обширной программе конференции и множеству неформальных встреч и знакомств, Вы получите бесценный опыт профессионального сотрудничества и новых человеческих связей. 
Конференция – это десятки семинаров, мастерских, круглых столов, незапланированных обсуждений, касающихся самых разных проблем – от вопросов практической работы с внутриличностными конфликтами, вопросов образования, творчества и проблем организационного развития, до глобальных политических и экологических проблем и вопросов духовного содержания. У тех, кто приезжает на конференцию, всегда есть выбор: одновременно проходят 4-5 семинаров и мастерских.
Мы стремимся к тому, чтобы участники приобретали практические навыки и умения, которые они смогут воплотить в своей повседневной работе. Мы организуем конференцию за городом, в пансионате, чтобы создать атмосферу сообщества. Тогда конференция становится подлинным местом встречи, питательной средой для личного и профессионального развития.
Эта конференция для тех, кто ищет.

Если Вам по душе перспективы встречи с разнообразными путями, которыми можно идти в решении проблем – мы ждем Вас
	Где будет проходить конференция?
	Конференция будет проходить в пансионате «Усадьба «Знаменка».

Адрес: 198903, Санкт-Петербург, Петергоф, Санкт-Петербургское шоссе, д.115.

До пансионата можно добраться от станции метро «Ленинский проспект» автобусами
№420 или №103; от станции метро «Автово» автобусами № 424 и №424-А, №300.

Время в пути приблизительно 30 минут. Остановка – «Пансионат «Знаменка».


	Как стать участником конференции? 

Стоимость участия в конференции
	Для участия в конференции Вам необходимо оплатить организационный взнос (по наличному или безналичному расчету), выслать в адрес оргкомитета (или привезти с собой) заполненный регистрационный лист участника конференции. Заранее заполненный регистрационный лист поможет Вам быстрее пройти регистрацию в день открытия конференции. В случае отказа от участия сумма оргвзноса не возвращается. Факт оплаты считается акцептом (принятием предложения) и подтверждает согласие с вышеуказанными условиями участия.

Заявкой на участие в конференции в качестве докладчика является заполненная анкета докладчика, отправленная в адрес оргкомитета до 20 марта 2009 года. Заявки проходят тематический отбор. Докладчики освобождаются от организационного взноса.
Стоимость участия в конференции (оргвзнос) зависит от сроков оплаты и составляет:

при оплате до 1 апреля 2009 года - 3000 рублей  (для студентов – 2000 рублей);

при оплате после 1 апреля 2009 года – 4000 рублей  (для студентов – 3000 рублей). Стоимость участия включает пакет участника конференции, посещение любых лекций, семинаров и мастер-классов из программы конференции, кофе-паузы.
В указанную сумму не входят расходы по проживанию и питанию.


	Проживание

и питание
	Забронировать место для проживания в пансионате «Усадьба «Знаменка» можно в оргкомитете конференции по телефону или по электронной почте до 1 апреля 2009 года. Количество мест в пансионате ограничено. При обращении после 1 апреля мы не сможем гарантировать наличие свободных номеров. Бронирование производится только при условии оплаты оргвзноса. Оплатить проживание и питание Вы сможете по приезду в пансионат за наличный расчет.  Стоимость проживания:
- место в 2-х местном номере с удобствами –  1150 рублей в сутки, 

- место в одноместном номере с удобствами –  1500 рублей в сутки.

День заезда и день отъезда считаются одним днем, если вы освобождаете номер до 11 часов дня. Стоимость 3-х разового питания  –   560 руб. в сутки 

Пример расчета стоимости проживания в 2-х местном номере с 29 апреля  по 3 мая 
(отъезд утром 4-го мая) и питания: 

стоимость проживания (1150 руб. х 5)  –  5750 руб.

стоимость питания (560 руб. х 5) – 2800 руб.                            

Всего: 8550 руб.


	Наши банковские реквизиты
	НОУ ДО “Институт психотерапии и консультирования  “Гармония”,

196066, Россия, Санкт-Петербург, ул. Гастелло, 9

ИНН  7810149410, КПП 781001001
Название банка:Северо-Западный банк Сбербанка РФ,
Московское ОСБ № 1877, г.Санкт-Петербург

Расчетный счет: 40703810755160106433

Корр. счет: 30101810500000000653, БИК: 044030653

Идентификационный код банка: 21067,   ОКОНХ: 92200, ОКПО:49971838



	ВНИМАНИЕ!


	Если Вы оплачиваете по безналичному расчету, в документе об оплате в графе «назначение платежа» должно быть указано «ЗА ОБУЧЕНИЕ» (с указанием ФИО участника). Документы об оплате по безналичному расчету с другой формулировкой приниматься не будут. Просьба иметь при себе копию документа об оплате.


	Если у Вас есть вопросы, обращайтесь, пожалуйста, в оргкомитет конференции:

Институт психотерапии и консультирования «Гармония», 196066, Санкт-Петербург, ул.Гастелло, 9  тел. (812)371-8220,708-55-79,  тел./факс (812)373-13-30,
e-mail: group@inharmony.spb.ru, training@inharmony.spb.ru сайт  www.inharmony.ru


Ждем встречи с Вами!

Приглашение





                "Никогда не сомневайтесь, что небольшая группа                                    небезразличных людей может изменить мир. 


Собственно говоря, это единственное, 


что когда-то его изменяло"


Маргарет Мид

















