Телефон доверия для детей и подростков г. Ставрополя объявляет об окончательном прекращении своей деятельности.

Служба работала с 11 ноября 2002 г. в качестве совместного проекта Ставропольской краевой психоаналитической ассоциации и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Доверие». С 2007 г. Телефон доверия для детей и подростков вошел в структуру СРЦ «Доверие».

Основной функцией Телефона доверия для детей и подростков было оказание психологической помощи (в том числе, экстренной) несовершеннолетним, попавшим в сложную ситуацию, с которой они не могли справиться самостоятельно. Дети и подростки обращались по самым разным проблемам: от сложностей в межличностных отношениях до проблем, связанных с насилием, жестоким обращением, суицидом. Всего за время своего существования Телефон доверия принял более 13 тысяч обращений.

Популярность такого вида помощи, как помощь по телефону, была связана с соблюдением ряда базовых принципов работы: анонимность – от ребенка не требовалось называть свое настоящее имя или фамилию, конфиденциальность – содержание разговоров держалось в строжайшей тайне, доступность – для получения психологической поддержки достаточно просто набрать телефонный номер, бесплатность.
Главной отличительной особенностью Телефона доверия для детей и подростков г. Ставрополя являлось то, что консультанты работали безвозмездно, что никаким образом не снижало качество оказываемых услуг. 
Телефон доверия для детей и подростков г. Ставрополя являлся высокопрофессиональной службой, среди сотрудников которой были специалисты, имевшие многолетний опыт работы в области телефонного консультирования. Служба пользовалась авторитетом и признанием в общероссийском профессиональном сообществе: за последние 3 года сотрудники службы приняли участие в 7-ми общероссийских и международных мероприятиях, посвященных вопросам телефонного консультирования, в 6-ти из них – в качестве преподавателей и ведущих. Ставропольский Телефон доверия для детей и подростков является членом Российской ассоциации детских телефонов доверия.

Серьезные проблемы в работе службы начались еще два года назад. Именно для их решения Телефон доверия официально вошел в структуру социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Доверие». Администрация Центра неоднократно обращалась в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края с просьбами о помощи в сохранении деятельности Телефона доверия. 
Вместо помощи 30 октября 2009 г. было объявлено о реорганизации (а фактически – о ликвидации) самого социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Доверие» - единственного учреждения, оказывавшего Телефону доверия реальную помощь (предоставление помещения, оплата телефонной линии, методическая поддержка).

В результате Телефон доверия для детей и подростков г. Ставрополя оказался  не нужен ни правопреемнику СРЦ «Доверие» - центру психолого-педагогической помощи населению, ни краевому министерству труда и социальной защиты населения.
Все это происходит на фоне призывов Президента и Председателя Правительства Российской Федерации о необходимости усиления работы по профилактике социального сиротства, безнадзорности, беспризорности, употребления несовершеннолетними алкоголя и наркотиков, борьбы с проявлениями насилия и жестокого обращения с детьми. Всю эту работу с наименьшими материальными затратами могут выполнять грамотно организованные Телефоны доверия. 

Объявляя об окончательном прекращении деятельности Телефона доверия для детей и подростков г. Ставрополя, сотрудники службы выражают огромную благодарность маленьким жителям города за то доверие, которое они оказывали нашей службе, обращаясь к нам за помощью в трудные минуты, и приносят свои извинения за невозможность дальнейшей работы с ними. Мы так же благодарим социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие» за совместную работу и помощь нашей службе.
Считаем необходимым назвать имена некоторых должностных лиц, которые, по нашему мнению, могли и должны были оказать реальную помощь Телефону доверия, но не стали этого делать и, как следствие, несут большую часть ответственности за закрытие Телефона доверия для детей и подростков:

Кобыляцкий Николай Григорьевич – заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края – тел.: (8652) 35 65 89,
Шелудченко Валентина Михайловна – начальник планово-бюджетного отдела данного министерства – тел.: (8652) 34 98 48,

Левченко Зоя Николаевна – начальник отдела социальной защиты семьи, материнства, отцовства и детства данного министерства – тел.: (8652) 95 13 41,

Илгамова Ольга Михайловна – директор ГУ «Центр психолого-педагогической помощи населению» – тел.: (8652) 34 97 47.
Более подробную информацию о деятельности бывшего Телефона доверия для детей и подростков г. Ставрополя можно узнать у бывшего руководителя службы Шилкина Александра Юрьевича по тел.: +7 (9624) 40 56 47.

e-mail: stavtd@yandex.ru
